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№  

 
 
 

 
 

гр. София,  30.01.2025 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 21 
състав, в публично заседание на 30.01.2025 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Елена Попова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Елица Делчева и при участието на 
прокурора Мария Малинова, като разгледа дело номер 12242 по описа за 

2024 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид 
следното: 

 На именното повикване в 10:18 часа:  

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Ф. А. С. – редовно уведомен, не се явява, представлява от адв. 

М. Т., назначен като процесуален представител на жалбоподателя с Решение № 

2178/16.09.2024 г. на Председателя на НБПП /л.74/ . 

 

ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЕЖАНЦИТЕ – 

редовно уведомен, се представлява от юрк. К., с пълномощно представено в днешно 

съдебно заседание. 

 

СГП – редовно призована, се представлява от прокурор М. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.  

 

СЪДЪТ 

СЧИТА, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ДОКЛАДВА жалбата, с приложени писмени доказателства. 

ДОКЛАДВА определение на съда от 12.12.2024 г., с което е посочен предметът на 

делото, конституирани са страните, разпределена е доказателствената тежест, дадени 

са съответните указания във връзка с нея. 

ДОКЛАДВА административната преписка, изпратена от ответника.  



  

АДВ. Т.:  Поддържаме жалбата. Да се приеме административната преписка. Нямаме 

доказателствени искания. 

ЮРК. К.: Оспорвам жалбата. Моля да приемате административната преписка. 

Представям и моля да приемете актуална справка за С. към 14.01.2025 г. Нямам други 

доказателствени искания.  

АДВ. Т.:  Да се приеме представената справка. 

ПРОКУРОР М.: Да се приеме административната преписка и представената в днешно 

съдебно заседание справка. Нямам доказателствени искания.  

 СЪДЪТ НАМИРА, че представените до момента административна преписка и 

доказателства са съотносими, поради което   

СЪДЪТ 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРОЧИТА и ПРИЕМА по делото всички представени до момента писмени 

доказателства.  

 

Като взе предвид становището на страните, че няма да сочат други доказателства, и 

като счете делото за изяснено от фактическа страна, 

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ. 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ.  

 

АДВ. Т.: Поддържам на същите основания и поради същите съображения така 

депозираната жалба срещу решението на Председателя на ДАБ. Моля с оглед вашите 

правомощия и основания приетите, приложени и проверени доказателства по делото 

със съответните доказателствени средства да бъде уважена, като отмените същото и 

върнете преписката за преразглеждане от административния орган, като дадете и 

задължителни указания за прилагане на закона. Моля да ми се издаде препис от 

протокола.  

 

ЮРК. К.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и недоказана. Моля да 

постановите съдебен акт, с който да потвърдите решението на Председателя на ДАБ 

при МС, като правилно и законосъобразно издадено. Административният орган е 

спазил административнопроизводствените правила при издаването на своето решение 

и материалния закон. В това число не смятам за правилно да се връща преписката към 

административния орган. Смятам, че решението е абсолютно правилно и 

законосъобразно издадено. Чуждият гражданин не отговаря на чл. 8 и чл. 9 от ЗУБ. 

Видно от неговата бежанска история той има сестра, която е омъжена в Германия. 

Напуска страната си по произход, за да не бъде мобилизиран, не е служил, няма 

военно обучение, не е участвал във военни действия, не е получавал призовки или 

повиквателни, срещу него не е отправена лична заплаха. Това, че бяга от военни 

действия не е основание за предоставяне на международна закрила. Спрямо 

наръчника на ВКБООН, дезертьорството не е основание за предоставяне на закрила и 

да се счита, че е бежанец това, че е напуснал, за да не бъде мобилизиран. Поради, 

което считам, че Председателя на ДАБ, е издал правилно и законосъобразно решение 

и относно обстановката  съгласно новата справка на Дирекция „Международна 



дейност“, която не сочи да има безогледно насилие в С., коренно променена 

обстановка. Административния орган никога не е твърдял, че няма хуманитарна 

криза, че няма безредици, но значително подобряване на политическата обстановка 

след падането на режима на Б. А.. Започват да работят болници, гранични пунктове, 

отварят се летища. Многобройни сирийски граждани се завръщат в напуснатите 

територии. Поради това, че справката е актуална тя не сочи анализи, мнения и оценки, 

винаги повече от два източника, ползват когато се издава съгласно методологията на 

агенцията за убежището. Считам, че решението на Председателя на ДАБ е издадено 

като правилно и законосъобразно, което Ви моля да потвърдите.  

ПРОКУРОР М.: Считам, че жалбата е неоснователна. Решението на Председателя на 

ДАБ при МС е правилно и законосъобразно и  моля да постановите решение, с което 

да го потвърдите.  

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.  

 

ДА СЕ ИЗДАДЕ препис от протокола на адв. Т.. 

 

Съдебното заседание приключи в 10:24 часа. 

 

 

СЪДИЯ: 

 

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


